

Большая уборка

В минувшую субботу инициативу мэра Белгорода Сергея Боженова поддержали общественные активисты и жители областного центра.



Братские связи

Тесные узы дружбы и культурный обмен объединяют города-побратимы – польский Ополе и столицу Белгородчины.



Городская афиша

Прогноз погоды

Сканворд

7 ДАШ ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА БЕЛГОРОД

Газета выходит
2 раза
в неделю
(среда, суббота)

12+

16.04.2014

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 29 (1514)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте NBGAZETA.RU

Усилить бдительность

ВЛАСТЬ

На оперативном совещании, которое прошло в понедельник под председательством мэра Белгорода Сергея Боженова, обсудили меры по обеспечению пожарной безопасности на территории города.

Заместитель секретаря Совета безопасности Сергей Меличников доложил о пожарной обстановке в городе. С начала года зарегистрировано 54 случая возгорания сухой травы и мусора, 36 пожаров, в результате которых погибло 5 человек. В основном это были горожане, ведущие асоциальный образ жизни.

Наибольшее количество по-

жаров произошло в частном секторе. Среди причин — неосторожное обращение с огнём, нарушение правил пожарной безопасности.

Докладчик также отметил, что большое внимание в настоящее время уделяется созданию добровольных пожарных дружин. Всего в Белгороде создано 238 таких дружин численностью более двух с половиной тысяч человек.

Мэр города поручил усилить противопожарные мероприятия на территории детских оздоровительных лагерей, закупить специальную технику.

Елена Петренко – лучший директор

КОНКУРС

Подведены итоги областного конкурса «Директор школы - 2014».

Как пояснили в управлении образования администрации Белгорода, конкурс проводился Белгородским институтом развития образования в марте-апреле этого года.

Участие в нём приняли двадцать директоров образовательных учреждений из восемнадцати территорий области. В номинации «Директор городского общеобразовательного учреждения» победителем стала Елена Петренко, директор МБОУ «Лицей № 9» Белгорода.

«Весенняя неделя добра»

АКЦИЯ

Мероприятие под таким названием стартует в областном центре в эту субботу.

Сотрудники городского Комплексного центра социального обслуживания населения с 19 по 26 апреля проводят благотворительную акцию «Весенняя неделя добра».

Будет организован приём вещей в хорошем состоянии - одежды, обуви, книг, игрушек,

канцтоваров, мебели и т. д. - для многодетных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Пункт приёма вещей «Сундук» будет располагаться по адресу: улица Королёва, дом 8, кабинет № 16. Время работы: с 9:00 до 18:00, перерыв с 13:00 до 14:00.

Подробности можно узнать по телефону: 52-34-98.

Славное имя Победы

ДАТА

В областном центре почтили память Николая Ватутина



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

МАРИЯ СКОКОВА

16 апреля 1934 года Постановлением Центрального Исполнительного Комитета СССР было учреждено звание Героя Советского Союза.

Чести носить его удостоились многие наши земляки. Среди них – генерал Николай Федорович Ватутин. Вчера исполнилось 70 лет со дня его смерти. В областном центре почтили память великого полководца.

Для учащихся старших классов 39-й школы в этот день провели викторину на знание биографии военачальника. Прошла она в музее боевой славы им. Н. Ф. Ватутина, который был создан в учреждении в 2002 году. Почетным гостем мероприятия стал историк-журналист Александр Ватутин – внук выдающегося генерала.

- Необходимо знать своих именитых земляков, историю своего родного края. Приятно, что в Белгороде имя моего деда не забывают, - подчеркнул Александр Ватутин.

НОВОСТИ

2



Важнейшие городские события в информационном блоке наших корреспондентов.

МИЛОСЕРДИЕ

6



Как общественные организации на протяжении ряда лет заботятся об инвалидах?

ЖКХ

7



Общедомовые нужды: вопросы учета электроэнергии в многоквартирном доме.

АКЦИЯ

8



Свободный выставочный проект по обмену фотографиями «Сушка» состоялся во второй раз.

Где живет Белогорочка?

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

 ЕЛЕНА СТАРОСВЕТСКАЯ
elena-starovetskaya@mail.ru

О том, что существуют политические, физические, этнические карты мира и его стран, знают даже школьники. А знаете ли вы, уважаемые читатели, что существует сказочная карта России? Этот культурно-туристический межрегиональный проект, направленный на развитие достопримечательностей регионов, стартовал в 2010 году, когда в нашей стране все-таки озаботились развитием регионального туризма. Он основан на историческом наследии - сказках, былинах и легендах - и призван объединить всю имеющуюся информацию о музеях, усадьбах, резиденциях, тематических парках сказочных и былинных героев.

На сказочной карте России обозначаются места обитания персонажей сказок. В числе городов, где по историческим сведениям появились сказочные персонажи, Ростов (Царевна-Лягушка, Алеша Попович), Великий Устюг Вологодской области (Дед Мороз), Кострома (Снегурочка), Тверская область (Кощей Бессмертный). И это - уже, по сути, раскрытые бренды городов. А что делать тем, у кого нет подобных героев? Наверное, придумать их, сочинить о них сказки. В Белгороде ведётся разработка бренда «Белогорочка». Это собирательный образ жительницы города, хранительницы патристических, духовных и культурных ценностей. Он уже вполне реальный. Местные мастера народно-художественного творчества создали куклу Белогорочка, облачив ее в традиционный народный костюм, а писатели сочинили сказку о ней. Не остались в стороне и музыканты. В минувшее воскресенье в Белгородской государственной филармонии состоялась премьера концерта «Сказ о Белогорочке». Произведение, написанное белгородскими авторами Николаем Бирюковым и Вячеславом Колесником, исполнил оркестр народных инструментов. В музыкально-литературной композиции есть и действующие лица. Дирижер оркестра - защитник русской земли Белогор, его внучка - партия домры - Белогорочка, ее жених Ждан говорит языком балалайки, а злодей Дубыган играет на ударных. Специально для этого концерта мастера-режиссеры театра кукол изготовили огромную старинную книгу-летопись. Одним словом, работа была проведена немалая, а в итоге получилось интересное и самобытное сочинение. Теперь, наверное, самое время подумать о резиденции героини, чтобы юные белгородцы смогли познакомиться с ней. А потом, быть может, на сказочной карте России появится и белгородский сказочный персонаж, и в наш город, как в Великий Устюг, будут приезжать туристы со всего света, чтобы познакомиться с Белогорочкой.

В столицу - в удобное время

ТРАНСПОРТ

Согласно летнему графику движения поездов, вступающему в действие в конце мая, поезд №125/126 Белгород - Москва будет отправляться с вокзала Белгорода не в 6:30 часов, как было ранее, а в 9:30 часов.

Сотрудники РЖД провели анкетирование пассажиров этого поезда по поводу комфортности расписания, времени в пути и услугах во время поездки. В связи с этим решено изменить время отправления поезда и сократить на полчаса продолжительность поездки.

Еще одна новость: 11 апреля «Укрзализныца» приняла решение приостановить предварительную продажу билетов на поезда, связывающие украинские и российские города с Крымом, отправляющиеся после 27 мая. В настоящее время через Белгород проходит шесть поездов, связывающих Москву, Пермь и Санкт-Петербург с городами Крымского полуострова.

Компания РЖД пояснила: о закрытии пассажирского железнодорожного сообщения с Украиной речь не идет. Возможны лишь ограничения заблаговременной продажи проездных документов в связи с необходимостью корректировки графиков движения поездов. Продажа билетов, возможно, начнется не за 45, а за 35 суток.

Виртуальный Крым

ГАЛЕРЕЯ

В фотогалерее имени Собровина состоялось открытие новой фотовыставки, экспозиция которой названа пушкинской строкой «Прекрасны вы, берега Тавриды» и посвящена природе и культуре Крыма.

12 талантливых белгородских фотографов и симферополец, по словам организаторов, «сделали возможным виртуальное посещение Крыма». Фотограф Владимир Александров рассказал, что стремится запечатлеть в каждой работе и настроение, и непокорную душу окружающей его природы. Только такая фотография приносит удовлетворение своему автору, по достоинству оценивается профессионалами-коллегам и чуткими зрителями.

Перед гостями выставки выступил начальник управления культу-



ФОТО ДИАНЫ УШАКОВОЙ

ры администрации города Белгорода Андрей Колесников. Он выразил благодарность и свое восхищение авторам фоторабот, и добавил, что в выставочном зале «Родина» также открыта выставка художественных произведений с крымской тематикой. Обе выставки будут доступны для всех желающих в течение месяца.

Сверкают новые таланты

ФЕСТИВАЛЬ



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ФССП ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

В Белгороде прошел региональный этап Всероссийского фестиваля-конкурса «Хрустальные звездочки - 2014», организатор которого - Федеральная служба судебных приставов.

В нем приняли участие более 40 девочек и мальчишек. Ребята смогли проявить свои таланты в хореографии, вокале и исполнительском мастерстве.

По итогам конкурса в возрастной группе от 7 до 12 лет в номинации «вокал» первое место заняла Илона Хлыпалова, во второй возрастной группе жюри отдало предпочтение Валерии Плаксиевой. В номинации «хореография» победителями стали Данила Тихомиров и София Старкова, а также Валерия Жукова, поразившая танцем «Из глубины души».

В номинации «исполнительское мастерство» уже не первый год победителями становятся Даниил Григоркин и Лев Деменчук. Все участники конкурса награждены дипломами и подарками.

Победа молодых журналистов

ПРОРЫВ

Наши начинающие журналисты удостоены наград на медиафоруме ЦФО.

Представители Центрального федерального округа - 450 человек - собрались для подведения итогов в Воронежском концертном зале 12 апреля, сообщили в управлении молодежной политики Белгорода.

Молодые журналисты обменивались опытом и конкурировали на площадках по интересам: телевидение, фотожурналистика, блогосфера, печатные СМИ, интернет-видео, PR и социальные сети.

Белгородец Андрей Маслов стал лучшим со своим интернет-видео. Белгородки Юлия Шестакова и Анастасия Рудакова были признаны лучшим медиаагентством, а также получили первое место за фоторепортаж.

«Энергомаш» начал сезон с победы

ФУТБОЛ

Белгородцы оказались сильнее команды из Воронежской области.

В первом матче первенства ассоциации «Черноземье» белгородский «Энергомаш» - дебютант подобных соревнований, играл в городе Россохи (Воронежская область) против местного «Химика». Подопечные Андрея Репринцева весь матч владели преимуществом, но единственный и победный мяч провели в концовке встречи. Гол с пенальти, назначенный за нарушение правил против него же, реализовал Владислав Фасхутдинов. В итоге - первая победа новой команды в официальном поединке со счетом 1:0. Следующий матч «Энергомаш» проведет в субботу, 19 апреля, на своем поле против «Динамо-2» из Брянска.

Пешеходов надо любить

АКЦИЯ

Общественный Совет при УМВД России по г. Белгороду поддержал Всероссийскую социальную кампанию «Притормози!».



ФОТО ДАРЬЯ БУДЬКО

Сотрудники ГИБДД, члены региональной общественной организации «Союз автомобилистов Белогорья» при участии Общественного совета при УМВД России по г. Белгороду, а также студенты БГТУ им. Шухова с помощью ярких плакатов, памяток и наклеек с надписью «Внимание! Тормози заранее!» призывали водителей снижать скорость перед пешеходными переходами.

В минувшую пятницу инспекторы ГИБДД останавливали транспортные средства, проезжавшие по улице Королева, но не за нарушения, а чтобы напомнить о Правилах дорожного движения и вручить наклейку на автомобиль с призывом «Внимание! Тормози заранее!». Более ста водителей в этот день прикрепили наклейки на автомобили, присоединившись к акции, призывающей водителей снижать скорость заранее.

Не остались без внимания и сами пешеходы, которым также вручили памятки и напомнили о правилах перехода проезжей части.

ПОДРОБНЕЕ О ГОРОДСКИХ СОБЫТИЯХ ЧИТАЙТЕ И СМОТРИТЕ В СЮЖЕТАХ НА САЙТЕ



белновости.рф

Редактор
Е.Г. Амелинченко-
Старосветская

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация г. Белгорода, Совет депутатов города Белгорода
и муниципальное автономное учреждение «Белгород-медиа»

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
308023 г. Белгород, ул. Железнякова, 20
E-mail: nashbel@belnovosti.ru

ТЕЛЕФОНЫ: директор МАУ «Белгород-медиа» В.В. Абрамов -
тел./факс (4722) 23-14-40
отдел рекламы - 23-14-42, e-mail: r-belgorodmedia@mail.ru;

редактор 23-14-49;
редакция: 23-14-50, 23-14-51, 23-14-52.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области, свидетельство ПИ №ТУ31-07 от 20 августа 2010 г.
ИНДЕКС 50773. Номер подписан в печать в 16.00.

Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА» - Михайловское шоссе, 27а.

Цена 4 руб. 60 коп.
Тираж 7706
Заказ 12047

Цена в розницу - свободная
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

В этом номере
8 страниц

Приоритет – отечественным товарам

ЭКОНОМИКА

На совещании в рамках экономического совета под руководством заместителя мэра Белгорода Виталия Чехунова рассмотрены мероприятия, направленные на сокращение доли импорта.

В прошлом году в регион, по информации начальника управления экономического развития Игоря Русина, было ввезено из-за рубежа потребительских товаров на сумму порядка двадцати миллиардов рублей. В их числе были и те, которые в достаточном

количестве производятся в Белгороде.

Стратегию увеличения доли местных производителей на рынке представили топ-менеджеры Белгородского молочного комбината, кондитерской фабрики «Белогорье», Белгородского хладокомбината и компании «Колос». Участники совещания пришли к выводу, что в целях импортозамещения местным компаниям необходимо увеличить объём поставок сырья и стимулировать бизнес к участию в программе.

«Лунный свет» покоряет «вышку»

ЗНАЙ НАШИХ!



Команда из Белгорода вышла в полуфинал высшей лиги КВН.

За многолетнюю историю Клуба веселых и находчивых «Детективное агентство «Лунный свет» - первая белгородская команда, выступающая в высшей лиге.

- В Белгороде все так хорошо с тру-

доустройством, что в КВН там играют только два человека, - так Филипп Воронин и Тимур Бабьяк в 1/8 финала «вышки» объяснили, почему их команда столь немногочисленна.

Белгородские кавээнщики доказали – количество не имеет значения. Особенный стиль, умный юмор и безграничная харизма помогли ребятам попасть в высшую лигу, перепрыгнув через одну ступеньку (обычно туда попадают через премьер-лигу), покорить жюри и обрести целую армию поклонников.

В минувшее воскресенье многие белгородцы увидели по телевизору 1/8 финала высшей лиги КВН, где ребята отлично выступили, в итоге разделив первое место с командой из Красноярска.

На следующий день после эфира в Москве состоялась 1/4, по итогам которой команда «Детективное агентство «Лунный свет» с первого места прошла в полуфинал. Когда очередное выступление кавээнщиков можно будет увидеть по телевизору – пока неизвестно. А у ребят начинается активная подготовка к полуфиналу, где они снова будут радовать своих болельщиков из Белгорода и не только.

Объективно о депутатах

ДОСТИЖЕНИЕ

Городской холдинг «Белгород-медиа» стал победителем регионального конкурса СМИ «Власть представительная»

Заседание конкурсной комиссии во главе с заместителем председателя Белгородской областной Думы Юрием Клепиковым состоялось в понедельник.

В номинации «Муниципальная Белгородчина» первое место присуждено городскому холдингу «Белгород-медиа», включающему в себя телеканал «Белгород 24», газету «Наш Белгород» и портал «БелНовости».

Жюри отметило серию публикаций о работе Совета депутатов Белгорода и телевизионную программу «Власть представительная» — на сегодняшний день единственную на региональном телевидении линейную программу, имеющую постоянную сетку вещания.

Телерадиовещательная компания «Мир Белогорья» удостоена редакционной премии в номинации «От идеи к закону» за наиболее объективное, всестороннее и систематическое освещение законодательной деятельности областной Думы.

В номинации «Верность теме» премия присуждена областной газете «Белгородские известия». Лучшим корпоративным изданием признана газета «Технолог» БГТУ им. В.Г. Шухова. В номинациях «Наш депутат» и «Портрет депутата» лучшими признаны газеты «Приосколье» и «Красное знамя» соответственно.

Отметим, что конкурс «Власть представительная» учрежден Белгородской областной Думой и является ежегодным. Его главные цели — привлечение внимания СМИ, журналистов, авторского актива к работе областной Думы, её депутатов, представительных органов местного самоуправления.

Дайджест БЕЛОГОРЬЯ

Императорских медалей удостоены

Митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн вручил награды, учрежденные главой российского императорского дома великой княгиней Марией Романовой в честь 400-летия преодоления Смуты и восстановления Российской государственности. Памятные императорские медали «Юбилей Всероссийского Подвига. 1613–2013» получили 11 белгородцев, среди них - руководитель УФАС по Белгородской области Сергей Петров, начальник управления молодежной политики области Наталия Полуянова, проректор по культурно-воспитательной деятельности НИУ «БелГУ» Светлана Острикова, руководитель реготделения «Красного Креста» Нина Ушакова и др.

ИНН – в паспорт

В настоящее время Идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) востребован практически во всех сферах деятельности. Он присваивается каждому гражданину с рождения и не подлежит изменению ни после перемены места жительства, ни после смены имени или фамилии.

Региональный департамент финансов и бюджетной политики сообщает, что в соответствии с пунктом 5 Положения о паспорте гражданина Российской Федерации, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 08.07.1997 № 828, по желанию гражданина отметка об ИНН может быть поставлена в его паспорте. Для получения отметки в паспорт необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту учета.

10 золотых медалей

ГИМНАСТИКА

В Белгороде завершились XV Всероссийские соревнования по спортивной гимнастике на призы олимпийской чемпионки Светланы Хоркиной.

В турнире приняли участие 80 юношей и более 200 девушек, которые приехали из 31 региона страны. Впервые в турнире участвовали спортсмены из Латвии. Честь области в этом году защищали 62 гимнаста.

Соревнования проходили в личных зачётах в многоборье и отдельных упражнениях по программе второго, первого разрядов, а также кандидатов в мастера спорта и мастеров спорта. В итоге по количеству завоеванных медалей наши девушки на первом месте. Белгородские гимнастки 10 раз поднялись на пьедестал почёта. На втором месте — спортсменки из города Малаховка Московской области, у них девять медалей. На третьем месте — Тула с семью медалями.

Среди юношей лучшими стали гимнасты из Москвы — на их счету 25 медалей различного достоинства. «Серебро» - у Казани — 15 медалей, на третьем месте — Обнинск.

Обладателями памятного приза губернатора Белгородской области стали Алексей Шикалёв из Москвы и Дарья Елизарова из Тулы.

Подспорье дачникам

ЛЬГОТЫ

Региональное правительство установило традиционный льготный

тариф на проезд белгородцев к дачным и садово-огородным участкам в выходные и праздничные дни. Об этом сообщила пресс-служба губернатора и правительства Белгородской области. Действовать

он будет в период с 12 апреля по 26 октября. Стоимость проезда в эти дни в пригородных поездах и электричках составит 20 процентов, а автобусах пригородных маршрутов - половину от действующих тарифов.

Теперь – «Финал шести»

ВОЛЕЙБОЛ

«Белогорье» уступило московскому «Динамо» в матче, не имевшем турнирного значения

В последнем матче регулярного чемпионата Суперлиги волейболисты «Белогорья» уступили на своей площадке московскому «Динамо». Счет встречи – 1:3 (25:16, 13:25, 24:26, 18:25). Матч не имел турнирного значения. «Белогорье» обеспечило себе второе место и выход в «Финал шести» напрямую, а «Динамо» замкнуло первую тройку. Наставники белгородцев дали отдохнуть Сергею Тетюхину, Дмитрию Мусэрскому и Георгу Грозеру. Без лидеров «Белогорье» не могло противостоять гостям.



Теперь в чемпионате пройдут четвертьфинальные серии, их победители вместе с казанским «Зенитом» и «Белогорьем» выйдут в «Финал шести», который пройдет с 25 по 30 апреля на нейтральной площадке.

Новая дубрава

В Корочанском районе появилась новая дубрава, закладку которой приурочили к 60-летию Белгородской области и 20-летию Белгородской областной Думы. Участие в закладке дубравы принял губернатор области Евгений Савченко. Он рассказал журналистам, что в нашей области принята новая программа, согласно которой в каждом муниципальном районе и городском округе должна быть своя дубрава. И выразил надежду, что через 10 лет у нас будет самый здоровый климат.

Совет отцов

В Валуйском районе создан совет отцов. В его организационном заседании приняли участие глава администрации муниципального района Алексей Дыбов, депутат Госдумы РФ Елена Сенаторова, сотрудники предприятий, представители учебных заведений. Основные функции совета отцов будут состоять в укреплении семейных отношений, создании мотивации для улучшения демографической ситуации, профилактике безнадзорности и правонарушений среди детей и подростков, организации интересного семейного досуга. Представители этого объединения также планируют активно участвовать в общественной жизни города, развитии трудового и патриотического воспитания юных валуйчан.

Привели город в порядок

На уборку территории областного центра вышло рекордное количество жителей

В минувшую субботу в Белгороде прошел общегородской субботник, инициатором которого выступила мэрия. Эта масштабная экологическая акция сделала город чище и ухоженнее.

СУББОТНИК

Хмурое утро и холодная погода не помешали белгородцам дружно выйти на общегородской субботник, чтобы привести улицы, парки, скверы и зоны отдыха в порядок после зимы. Несмотря на ранний час, многолюдно и шумно было возле здания городской администрации. Здесь одно из мест сбора участников экологической акции. Начальник отдела транспорта и развития транспортной сети

департаamenta городского хозяйства Владимир Жданов руководил отправкой автобусов к местам назначения. К месту проведения уборки участники субботника доставили 23 автобуса. А откликнулись на призыв и вышли на субботник более девяти тысяч человек: сотрудники городской администрации, ее структурных подразделений и работники бюджетной сферы. Они работали в пригородных зонах отдыха: урочищах Кандауровка, Оскочное, Армячий лог, вдоль реки Везелки, в Архиерейской роще, в районе лыжероллерной трассы и в других микрорайонах города.

Белгородцы выходили на уборку коллективами предприятий, организаций, учреждений. Среди активных участников субботника – студенты и местные жители. Одна из главных целей субботника – озеленение территорий. Только у музея-диорамы в ходе акции высадили тысячу роз. Цветы высаживали мэр города Сергей Боженов с работниками администрации, а также депутаты Совета депутатов Белгорода всех фрак-

По данным департамента городского хозяйства, в экологических акциях этой весной приняли участие около 46200 человек. Горожане собрали более 4000 кубометров мусора, высадили 1200 деревьев, 5000 кустарников и 3200 роз.

ций во главе с председателем Сергеем Глаголевым.

Уже в середине июня розовые, белые и красные розы порадуют горожан первыми цветами. Сорт флорибунда, посаженный на клумбах у диорамы, отличается обильным цветением в течение всего лета. В этом году в Белгороде планируется высадить миллион роз, они заменят однолетники.



Мэр Сергей Боженов принял участие в высадке роз около музея-диорамы.



Экологическую акцию поддержали во всех округах областного центра.



Члены и сторонники партии «Единая Россия» привели в порядок Архиерейскую рощу.



Депутат Артем Рязанов организовал уборку улиц Ватутина и Купянской.



По инициативе властей в центре города будут цвести розы.

Активное участие в общегородском субботнике приняли студенты белгородских вузов и «единороссы». Они наводили порядок в Архиерейской роще. Сюда на уборку вышли около 150 человек. За зиму в роще скопились бутылки, бумага, пластиковые стаканы – то, что оставляют после себя отдыхающие.

«Мы вышли сюда на уборку, чтобы горожанам было приятно зайти в Архиерейскую рощу, а гуляя здесь – получать удовольствие от природы», — рассказал «единоросс» Александр Косов. Участники акции отметили, что в этом году мусора в Архиерейской роще меньше, чем год

назад. Это говорит о повышении сознательности белгородцев.

С энтузиазмом работали сотрудники городской администрации в микрорайоне Новый-2 на лыжероллерной трассе. Отдыхающие оставили здесь немало неприятных следов – от пластиковых бутылок до санок-ледеянок, хоть мусорные баки рядом. Разбившись на группы, участники субботника за считанные минуты наполняли мешки мусором, и территория на глазах преобразилась.

Жители микрорайона Крейда и работники завода «Белагромашсервис» во главе с директором предприятия, председателем совета территории депутатом Артёмом Рязановым выбрали местом проведения экологической акции пустырь на улице Купянской, который утопал в мусоре. Здесь и целлофановые пакеты, и пластиковые бутылки,

и бумажки, и даже автомобильные запчасти. Активисты округа № 23 очистили территорию, собрали прошлогоднюю листву, вырубил сухие ветки и старые деревья. Многие участники субботника признавались, что с удовольствием вышли вместе навести порядок.

Ни одна экологическая акция не обходится без участия компании «Экотранс». В ее ведении – вывоз и утилизация мусора. Во время последнего субботника для этого использовали 14 восьмикубовых контейнеров. На себя сотрудники «Экотранса» взяли и уборку нескольких несанкционированных свалок.

Семинар для активистов

Изучаем программу капремонта

В рамках проекта «Управдом», инициатором которого выступила «Единая Россия», в Белгороде проводятся обучающие семинары. На этих встречах специалисты рассказывают горожанам о программе капитального ремонта многоквартирных домов, отвечают на их многочисленные вопросы.

ПРОЕКТ

АННА БАРАБАНОВА

В минувшую пятницу в областном объединении профсоюзов состоялась встреча актива дома 63 «а» по Народному бульвару с кураторами проекта «Управдом» - заместителем председателя Совета депутатов г. Белгорода Ларисой Гончаровой и депутатом Любовью Киреевой. Кроме народных избранников в семинаре приняли участие заместитель исполнительного директора регионального оператора Фонда содействия реформированию ЖКХ Татьяна Шевченко, начальник отдела жилищного хозяйства управления ЖКХ адми-

нистрации города Тамара Кизилова и директор УК-1 Юрий Амельченко. Этому представительному десанту предстояло ответить на многочисленные вопросы активистов.

У жильцов дома неоднозначное отношение к проблеме. Здание, в котором они живут, старое, и вначале собственники жилья отказались вносить положенные взносы на капитальный ремонт. Но постепенно вникая в суть проблемы и подробно ознакомившись с постановлением правительства области № 345-пп от 19.08.2013 года, узнали, что такие дома, как их, будут ремонтироваться в ближайшее время. И сомнения отпали. Теперь взносы платят, но осталось множество вопросов: входит ли в капитальный ремонт замена стояков, будут ли знакомить жильцов со сметой, можно ли сэкономить на капремонте, отказавшись от услуг уборщицы, и так далее. Специалисты подробно и доходчиво рассказывали обо всем, что интересовало активистов, чтобы они могли донести полученную информацию до всех жильцов дома.

Такие встречи будут проводиться постоянно, чтобы как можно больше горожан не понаслышке, а в деталях узнали о программе, которая до сих пор вызывает бурные споры.

Не все нашли время на субботник

ДОСАДНЫЕ НЕМЕЛОЧИ

ТИХОН МОЛОТКОВ



ФОТО АВТОРА

Как известно, 12 апреля проводился общегородской субботник. Несмотря на сырую и холодную погоду, на улицы города вышли десятки тысяч людей, чтобы внести свою лепту в большую экологическую акцию. Представители предприятий и организаций, студенты, предприниматели и просто неравнодушные жители областного центра высаживали деревья, кустарники и цветы, убирали мусор и приводили в порядок скверы, парки, территории дворов, расчищали пустыри, балки, урочища, лесополосы. У меня, знаете, сердце радовалось и учащенно билось, глядя на этот всеобщий порыв. Даже захотелось петь, что случается крайне редко. Везде чувствовался позитивный настрой и хорошее настроение.

Не подумайте, что в такой день я празднично шатался и наблюдал за работой других. Мой субботник начался в 6 часов утра, когда я вышел в общий двор с молотком, граблями и лопатой. Посадил вишневое дерево, чтобы радовало ребятшек ягодами через несколько лет. Расчистил клумбу под окнами от прошлогодней листвы и мусора. Починил лавочку, что стоит у детской площадки. И уж только после этого с чистой совестью отправился на еженедельную прогулку по городу. Прошелся по берегу Везелки. Везде работа кипит, слышатся шутки и смех, и решил я отправиться в места более уединенные, где обитает особая категория горожан – гаражники, как называет их один мой знакомый. Так я очутился на улице Зареченской, на территории ПГСК «Щит». И каково же было мое удивление, когда я не обнаружил ни одного владельца гаража, занятого уборкой территории. А убирать, судите сами, было что.

Аналогичную картину увидел я и на территории гаражно-строительного кооператива «Ласточка», что расположен на улице Пугачева – хлам и запустение.

Наверное, хозяева гаражей – люди занятые, и в поте лица трудились в этот день на других объектах. Допустим. Но почему накануне не нашли время, чтобы убрать территорию? Или им гаражи не нужны, и они на территории ГСК появляются раз в год, а своих «ласточек» ставят все больше под окнами домов? Понятно, что отвечать на мои вопросы было некому. И я отправился туда, где люди нашли время, чтобы творить добро. Но по дороге подумал: а зачем нам эти островки хлама и неуюта?



Уважаемые белгородцы, не проходите мимо фактов, которые мешают вам жить комфортно. Фиксируйте их с помощью телефонных камер и фотоаппаратов, сообщайте в редакцию газеты по адресу: г. Белгород, ул. Железняка, дом 20, а также по электронной почте nashbel@belnovosti.ru.

Только так мы сделаем наш город удобным для жизни.



Не мешают дружбе расстояния

Ровно десять лет назад Белгород и Ополе стали городами-побратимами

Взаимодействие нашего и польского городов началось задолго до официального заключения договора о партнерстве.

СВЯЗИ

АЛИНА АЛЕКСАНДРОВА

ве с президентом города паном Зембачинским. Тогда было решено «узаконить» братские отношения, и в апреле 2004 года в Ополе были подписаны необходимые соглашения и разработан план совместных мероприятий.

Программа сотрудничества ежегодно отличается большой насыщенностью – в ней имеют место не только официальные визиты, но и студенческие обмены и практики, конференции и рабочие поездки представителей различных организаций и предприятий для знакомства с опытом города-побратима, культурные и спортивные мероприятия.

Многолетняя дружба связывает Белгородский и Опольский университеты. Их взаимодействие началось ещё в то время, когда университеты были педагогическими вузами. В 1994 году был подписан первый протокол о сотрудничестве, а 2008 – межвузовский Договор о сотрудничестве.

Также в Белгороде есть ресторан «Ополе», который был от-



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Указательный столб в сквере Дружбы.

крыт на одном из этапов сотрудничества наших городов и назван в честь города-партнера.

Один из последних совместных культурных проектов – создание книги комиксов под руководством медиахудожника Артура Клозе, в рамках которого старшекурсники Белгородского института культуры и искусств создавали серию комиксов об Ополе, а поляки – о Белгороде. В 2012 году на Гражданском проспекте открылся сквер Дружбы городов-побратимов, где один из листочков дерева дружбы посвящен городу Ополе.

“ Я не знаю сферы, в которой бы у Белгорода с центром Опольского воеводства не было бы сотрудничества: это и культура, и образование, и библиотечное дело, и спорт. Наши связи крепнут.

Кшиштоф Почентак, вице-президент Ополе

”

Первый обмен делегациями между Белгородом и Ополе был совершен в 1968. Именно в этот год Белгород присоединился к движению породнённых городов, и Ополе – административный центр Опольского воеводства, один из старейших городов Верхней Силезии, город, имеющий богатые культурные традиции и являющийся научным центром региона, стал первым городом, с которым мы начали развивать партнерские отношения.

Российский и польский города все эти годы связывала тесная дружба, однако официально побратимами они стали лишь в 21 веке. В августе 2003 года город Белгород с официальным визитом посетила делегация города-побратима Ополе во гла-

Спешите делать добрые дела!

Каждый из нас может и должен протянуть руку помощи

Многие в своей жизни сталкивались с ситуациями, выход из которых, казалось, невозможно найти. В такие моменты очень хочется, чтобы рядом кто-то был, помог советом, подставил плечо, приободрил. Это необходимо порой даже взрослому человеку, но детям – особенно.

АКЦИЯ

НАДЕЖДА ЗАМОРИНА,
главный специалист
по работе с учащейся
молодежью

Не найдя помощи один раз, ребенок закрывается внутри своих проблем навсегда.

Цветок, не удобренный пониманием и участием, растет очень болезненным. Совсем немного заботы, капелюк внимания подарить такому ребенку – и вот уже растворяется, как туман, приклеенный с детства ярлык «малообеспеченный», «асоциальный».

Белгородское региональное отделение Красного Креста уже не первый год является мостом доброты между сердцами взрослых и детей. Проект «Красный Крест и молодежь»

помогает взрослым понять, насколько необходима их помощь, как важно их участие. Чтобы помочь детям в непогожий день улыбнуться, Красный Крест просит взрослых оказать материальную помощь, принять участие в акциях проекта «Красный Крест и молодежь». Ведь некогда любимый плюшевый заяц, забытый на антресолях, может стать новым другом для маленького человечка. Деньги, не потраченные на пачку сигарет, могут оказаться первой в жизни «Азбукой», а вещи, из которых вырос ваш ребенок, еще могут кого-то согреть. Маленькие глазки увидят, что взрослые способны творить добро, дети поверят, что помощь может прийти и даже в самых трудных ситуациях, что они не одиноки. Так пройдет страх

перед трудностями и вырастет сильный и такой же добрый человек.

Если ваше сердце открыто и в нем живет доброта, если вы готовы обменять килограмм конфет на улыбку ребенка, если вам не трудно внести деньги на покупку учебника или развивающей игры, если скопилось много ненужной уже детской одежды – Красный Крест будет благодарен принять помощь. Более того, вы можете стать членом нашей организации.

Мы ждем вас по адресу: проспект Б. Хмельницкого, 181. Мы расскажем вам о целях и задачах проекта «Красный Крест и молодежь». Вы можете сразу принести нам детскую одежду, обувь, книги и угощения (не скоропортящиеся продукты), оформить заявление на оказание материальной помощи проекту. Наш телефон: (4722) 35-76-97 (спросить специалиста по работе с молодежью) или задать вопрос по e-mail: n_v_zamorina_RedCross@rambler.ru.

Главное – быть неравнодушным

Поддержку людям с ограниченными возможностями оказывают общественные организации

В организации «Тепло души» не делят людей на детей и взрослых, а просто уважают каждого человека, независимо от возраста. И, уважая, помогают маленьким людям понять и узнать себя, развить свои способности.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Поддержка родителей

Родителю, который воспитывает ребенка с ограниченными возможностями, нелегко в жизни. Большая часть членов организации – это мамы, которые вынуждены с рождения ухаживать за больным ребенком. Без поддержки со стороны, без помощи в воспитании ребенка – не обойтись, можно просто утонуть в своих проблемах. Чтобы этого не случилось, организация старается привлекать своих членов к общественной жизни. Мама приходит с детьми на все проводимые мероприятия, готовят и проводят праздники, сами участвуют в них. Организуются семейные походы в театр, в музей. Родители проводят занятия, передавая свое мастерство детям. Семьи выезжают на базы отдыха, где проводятся спортивные состязания, рыбалка.

По мере возможности организация старается оказать семье и финансовую поддержку на приобретение лекарств детям, консультации, обращаясь к спонсорам, которые готовы в любой момент протянуть руку помощи: поддержать в проведении и организации мероприятий, оплатить экскурсии, билеты в цирк, на спектакли или просто помочь конкретному ребенку, конкретной семье.

Верные друзья и помощники

Белгородская местная общественная организация инвалидов детства сотрудничает с МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Белгорода», МОУ ДОД «Белгородский Дворец детского творчества», библиотекой семейного чтения № 19, Белгородским историко-краеведческим музеем, музеем народной культуры, Белгородским государственным академическим драматическим театром им.М.С. Щепкина, управлением социальной защиты населения администрации г. Белгорода, областным Центром реабилитации инвалидов, храмом Сергия Радонежского в плане работы с детьми-инвалидами, инвалидами детства старше 18 лет и их родителями, где работают отзывчивые люди с добрым сердцем и щедрой душой, понимая проблемы не только семьи, в которой воспитывается больной ребенок, но и организации.

БЛАГО ТВОРИТЬ

АСЯ НАСТИНА

Школа жизни

Ребенок с ограниченными возможностями... Как нелегко, если рядом с ним нет никого, кто поймет, поможет, поддержит, успокоит, даст надежду. Но даже если рядом есть близкие люди, готовые в любой момент прийти на помощь, этим семьям нелегко в социуме. К доступной среде для инвалидов мы только прокладываем путь. Но есть в Белгороде организации, которые на протяжении ряда лет оказывают помощь и поддержку людям с ограниченными возможностями и их семьям. Одна из них – Белгородская местная общественная организация инвалидов детства «Тепло души», отметившая на днях 20-летие со дня создания.

За годы работы организации так называемую «Школу жизни» в ней прошли более 300 человек. Для них были созданы условия для умственного, духовного, эмоционального и эстетического развития, учитывающая индивидуальность каждого.

В результате – люди с ограниченными возможностями вошли в общество подготовленными: без комплексов, умеющими общаться, воспринимать окружающий мир таким, какой он есть. Ребята учатся в институтах, колледжах, некоторые уже работают, создали семьи, но

продолжают поддерживать связь с организацией, принимать участие во всевозможных городских, областных и даже международных конкурсах и фестивалях.

О руководителе

Многие годы организацию «Тепло души» возглавляет Любовь Степановна Костинова – человек неравнодушный, добрый и целеустремленный, много сделавший для адаптации детей-инвалидов в обществе и развития самой организации. Она разработала программу по реабилитации детей-инвалидов «Ребенку с ограниченными возможностями – достойную человека Жизнь», а также выступила в качестве консультанта при разработке городской программы «Социокультурная реабилитация детей-инвалидов на 2004 – 2006 гг.».

С 2006 года организация работала за счет средств муниципального гранта на реализацию социальной программы «Ребенок - ребенку». А в 2010 году БМОИД «Тепло души» получила муниципальный грант на реализацию социальной программы «От сердца к сердцу», которая явилась продолжением программы «Ребенок - ребенку».

Развитие творческих способностей

За последние годы значительно расширился круг организаций, которые проводят различные ме-

роприятия, вовлекающие в процесс общения детей обычных с ребятами «не такими, как все». Это музей народной культуры, где проходят встречи с народными умельцами, мастер-классы, организуются выставки работ и детей с ограниченными возможностями, совместные занятия и праздники с детьми организации и учащимися школ. В библиотеке № 19 ребята из организации «Тепло души» и юные читатели библиотеки – здоровые сверстники – готовят к праздникам совместные концертные программы, разыгрывают сценки, спектакли. Здоровые дети разносят книги колясочникам, читают их, обсуждают. На базе библиотеки проходят встречи не только детей, но и вечера отдыха их родителей.

При краеведческом музее работает клуб «Музей и семья», где интересно проходят занятия по изучению родного края, знакомство с выдающимися людьми Белгородчины.

При организации «Тепло души» создан клуб по интересам «Ступеньки творческого роста», занятия которого проходят в Белгородском дворце детского творчества». Дети занимаются не только бисероплетением, но и осваивают технику вышивки изонитью, атласными лентами, декупажа, учатся готовить, а также делятся с другими своими умениями и талантами, помогают детям осваивать мастерство. Свои работы ребята демонстрируют на выставках и ярмарках, про-

водимых во время праздничных мероприятий.

Спорт – это важно

Ребята из организации «Тепло души» принимают участие в турнирах по настольным играм, в праздниках с участием выдающихся спортсменов Белгородчины, спортсменов-паралимпийцев, занимаются и в группе «Здоровье» Белгородского дворца детского творчества. Во время летнего оздоровительного отдыха на базах отдыха участвуют в спортивных мероприятиях «Сильные, смелые, ловкие, умелые!», «В здоровом теле – здоровый дух!», «Чтобы тело и душа были молоды!» и др.

Старшие «дети»

Интересно проходят занятия, которые проводят инвалиды детства старше 18 лет вместе с родителями. Они посещают областной центр реабилитации инвалидов, где проходят занятия с педагогами, психологом, а также организуются уроки по развитию творческих способностей. Благодаря большой проводимой работе инвалиды детства старше 18 лет получили возможность не только реализовать свой потенциал, но и смогли преодолеть чувство неполноценности, одиночества, оторванности от жизни.

Связанные одной... электрической цепью

Все, что вы хотели знать об учете электроэнергии в многоквартирном доме

Собственнику жилья в многоэтажке наряду с квартирой принадлежит также и доля общего имущества дома, пропорциональная размеру ее общей площади. Таким образом, владелец (наниматель) обязан оплачивать не только индивидуальное потребление электроэнергии, но и расход электричества, идущий на общедомовые нужды. Некоторым горожанам непросто смириться с этой мыслью, а потому они пишут в редакцию письма и задают волнующие их вопросы. Вот лишь некоторые из них.

УПРАВДОМ

Где установлен общедомовой электросчетчик? Кто снимает с него показания?

Общедомовой прибор учета (ОДПУ) устанавливается, как правило, на границе входящих в дом электрических сетей. В случае, если таких вводов несколько, то все они оборудуются отдельными электросчетчиками, показания которых при расчетах суммируются. Местонахождение общедомового прибора в конкретной многоэтажке можно узнать в обслуживающей дом управляющей компании (ТСЖ). Показания ОДПУ снимаются ежемесячно сотрудниками сетевой организации либо управляющей компании.

Какие факторы влияют на объем общедомового потребления электроэнергии?

При наличии в многоэтажке коллективного прибора учета величина ОДН в значительной степени зависит от достоверности показаний индивидуальных приборов учета, установленных в квартирах и нежилых помещениях, на последний день текущего месяца. В настоящее время граждане зачастую эксплуатируют электросчетчики, срок межповерочного интервала которых уже истек, а значит, показания их порой весьма далеки от реальности. Кроме того, могут быть несанкционированные присоединения к общедомовым электрическим сетям каких-либо коммерческих объектов, расположенных на первых этажах или по соседству со зданием, собственники которых не заключили договор энергоснабжения ни с управляющей компанией, ни с поставщиком электроэнергии.

В старом жилищном фонде, где электрические сети изрядно изношены, достаточно высоки потери, связанные с активным сопротивлением. Очевидно, что в обновлении внутридомовой проводки заинтересованы в первую очередь сами жильцы.

При отсутствии в многоэтажке коллективного прибора учета и определении потребления по нормативу, потребление зависит от достоверности сведений об общей площади помещений, входящих в состав общего имущества дома, и каждой квартиры в отдельности.

Если на многоэтажке размещена световая реклама, то затраты электроэнергии на ее работу тоже учитывает общедомовой счетчик?

Прежде чем установить такую рекламу, управляющая компания обязана получить согласие собственников жилья, а затем согласовать отдельную точку подключения с поставщиком электроэнергии. В таком случае затраты на световую рекламу не будут учитываться в общем балансе электропотребления дома.

Каким образом можно уменьшить расход электроэнергии на общедомовые нужды?

Во-первых, собственникам жилых помещений следует заменить приборы учета с истекшим интервалом поверки, а тем, кто их не имеет, установить. Дело в том, что нормативы потребления электроэнергии являются усредненными. При показаниях, снятых с поверенных квартирных счетчиков, доли ОДН будут распределяться значитель-

но точнее. Напомним: согласно нормам федерального закона (см. № 261 от 23 ноября 2009 г.) граждане обязаны были установить за свои деньги квартирный счетчик еще пару лет назад. Если все жильцы многоэтажки обзаведутся поверенными счетчиками, платежи за электроэнергию на ОДН удастся сократить до десяти процентов.

Показания счетчиков надо также точно фиксировать. Жильцы многоэтажки на общем собрании должны принять решение о наделении полномочиями лиц из числа владельцев квартир (старший по дому, по подъезду либо член совета дома), которые будут ежемесячно (с 28 по 31 число текущего месяца) снимать показания в каждой квартире. Затем они будут предоставлять эти сведения в абонентский пункт ОАО «Белгородэнергосбыт» в срок не позднее 2 числа месяца, следующего за расчетным. Точный учет позволяет снизить величину ОДН до 15 процентов.

Целесообразно сделать ревизию проводки (энергоаудит) и выявить совместно с сотрудниками управляющей компании (ТСЖ) недобросовестных потребителей электроэнергии, которые подключены к сети в обход счетчика.

При этом главное не перестараться. Например, отключать освещение на ночь. Требования к условиям проживания в многоэтажке, в том числе к освещенности придомовой территории и мест общего пользования, оговорены постановлением Главного государственного санитарного врача РФ (№64 от 10 июня 2010 г.). Введение ограничения освещения в нарушение указанных норм является нарушением действующего законодательства.

Общедомовые нужды (ОДН) - электроэнергия, израсходованная на освещение подъездов, подвалов, чердаков, работу противопожарной автоматики, подъездных светильников, антенных усилителей, домофонов, насосов и прочего электрооборудования, обеспечивающего комфортные условия проживания в доме. Технологические потери во внутридомовых электрических сетях также относятся к категории общедомового потребления.

Постановлением Госстроя РФ (№1170 от 27 сентября 2003 г.) определены требования к состоянию лестничных клеток, где прописано их обязательное освещение (см. п. 4.8.14). Для включения светильников рабочего освещения общедомовых помещений допускается применять выключатели с выдержкой времени на отключение. При этом освещение должно оставаться включенным в холле подъезда (на первом этаже у лестницы), а в случае необходимо-

Решение об установке и применении энергосберегающего оборудования в целях сокращения расхода электроэнергии может быть принято на общем собрании собственников помещений в многоэтажке.

Имеет ли право гражданин рассчитывать за электроэнергию по квартирному счетчику, но отказываться платить за общедомовые нужды?

За отказ от оплаты общедомовых нужд федеральным законодательством предусмотрена такая же ответственность, как и за отказ от оплаты энергии, потребленной в квартире. Оба эти платежа в равной степени являются услугой по энергоснабжению.

Предусмотрен ли перерасчет за ОДН за период временного отсутствия жильцов в квартире?

В таких случаях размер платы за электроэнергию, потребленную на общедомовые нужды, перерасчету не подлежит.

Распространяются ли льготы по коммунальным платежам на оплату ОДН?

Льготы, согласно федеральному законодательству - монетизированы. Они начисляются за внутриквартирное потребление и за ОДН всем льготным категориям граждан в полном объеме. Лица, имеющие льготы по оплате услуги энергоснабжения, получают денежную компенсацию в размере установленного норматива в зависимости от категории льготы. Начислением льгот занимается местный орган социальной защиты.

Известно, что с собственника квартиры (нанимателя) не имеют права брать за электроэнергию на ОДН свыше определенного норматива. За чей счет в таком случае оплачивается остальная электроэнергия?

В соответствии с постановлением Правительства РФ (см. №354 от 06 мая 2011 г., п. 44) объем коммунальной услуги, потребленной на ОДН, не может превышать объема коммунальной услуги, рассчитанного, исходя из нормативов потребления. Исключение составляет принятие собственниками помещений на общем собрании решения о распределении объема коммунальной услуги, превышающей нормативное потребление, на ОДН между всеми собственниками пропорционально занимаемой площади.

В случае, если такое решение собственниками не принято, разницу между объемом коммунальной услуги, определенной исходя из показаний коллективного (общедомового) прибора учета, и объемом, рассчитанным исходя из нормативов потребления коммунальной услуги, управляющая компания оплачивает за счет собственных средств.

Например, подобный факт имел место в схеме расчетов между ОАО «Белгородэнергосбыт» и управляющими компаниями Старооскольского городского округа. Это должно стимулировать управляющие компании заниматься проблемой минимизации внутридомовых потерь электроэнергии.

При непосредственной форме управления домом (бездоговорном потреблении), а также в случае принятия общим собранием собственников соответствующего решения, весь объем электроэнергии на дом распределяется пропорционально размеру общей площади каждого жилого и нежилого помещения.

Отметим, что в любом случае в энергосбережении прежде всего заинтересованы собственники жилья, поскольку расходы на оплату сверхнормативного энергопотребления управляющая компания в конце концов все равно переложит на граждан, включив в состав тарифа на содержание жилья.

Подготовил Павел Передерий по материалам ОАО «Белгородэнергосбыт»



С целью повышения энергоэффективности дома над подъездами разумно заменить лампы накаливания на энергосберегающие. Имеет смысл установить осветительные приборы, которые подключены через автоматические датчики освещения, а на лестничных площадках - датчики движения.

сти - и у лифтов, в течение всего темного времени суток. Выключатели с выдержкой времени на отключение необходимо устанавливать на каждом этаже с обеспечением возможности оперативного включения на постоянный режим работы на время уборки лестничной клетки, переноса мебели и т.д.

Афиша



17-23 апреля

«Первый мститель: Другая война» 3D (США, фантастический боевик) 12+
«Дивергент» (США, фантастика, приключения) 12+
«Скорый «Москва-Россия» (Россия, комедия, приключения) 12+
«Саботаж» (США, криминальный боевик, триллер) 16+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 264-242



17-23 апреля

«Первый мститель: Другая война» 3D (США, фантастический боевик) 12+
«Дивергент» (США, фантастика, приключения) 12+
«Скорый «Москва-Россия» (Россия, комедия, приключения) 12+
«Реальная белка» (Канада, США, мультфильм, комедия, приключения) 0+
«Саботаж» (США, криминальный боевик, триллер) 16+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 323-232



17-23 апреля

«Скорый «Москва-Россия» (Россия, комедия, приключения) 12+
«Реальная белка» (Канада, США, мультфильм, комедия, приключения) 0+
«Первый мститель: Другая война» 3D (США, фантастический боевик) 12+
«Дивергент» (США, фантастика, приключения) 12+
«Медсестра» 3D (США, ужасы, триллер) 18+
«Авантюристы» (Россия, мелодрама, приключения) 12+
«Три дня на убийство» (США, Франция, криминальный триллер, боевик) 12+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 400-400



17-23 апреля

«Скорый «Москва-Россия» (Россия, комедия, приключения) 12+
«Реальная белка» (Канада, США, мультфильм, комедия, приключения) 0+
«Первый мститель: Другая война» 3D (США, фантастический боевик) 12+
«Медсестра» 3D (США, ужасы, триллер) 18+
«Окулус» (США, ужасы) 16+
«Дивергент» (США, фантастика, приключения) 12+
«Три дня на убийство» (США, Франция, криминальный триллер, боевик) 12+
«Выживут только любовники» (США, Великобритания, Германия, Франция, фантастика, триллер, драма) 16+
«Авантюристы» (Россия, мелодрама, приключения) 12+

Театральный киносезон 2014 в «СИНЕМА ПАРК»

18 апреля, 19.00 - «Кориолан» (Великобритания, спектакль) 12+
20 апреля, 15.00 - «Укрощение строптивой» (Великобритания, спектакль) 6+
22 апреля, 19.00 - «Боевой конь» (Великобритания, спектакль) 6+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 289-112



ГБУК «Белгородский государственный театр кукол»

19 апреля, 11.00, 13.00 - «Легенды Байкала»
 Н. Одинцов (эпическая постановка по сказкам и легендам народов Сибири) 6+
 Цена билета: 140 руб.
 Мальй зал
11.00 - «Приключения рыцаря Лионеля» Л. Росова (сказка-притча) 4+
 Цена билета: 140 руб.

На правах рекламы



ФОТО АВТОРА

Белгородцы могли наблюдать ряды бельевых веревок с яркими прищепками и удерживаемыми ими фотоснимками. «Сушка» - это выставка, вышедшая за пределы музеев и галерей, мероприятие, объединяющее людей, влюбленных в фотографию. Она была придумана и впервые реализована в Санкт-Петербурге четыре года назад. В Белгороде такая встреча проходит второй раз. Организаторы этой выставки — три замечательные девушки: Катя Кулько, Инесса Романская и Иванна Ткачук.

Правила «Сушки» очень просты: любой желающий может прикрепить свои работы на веревки с помощью прищепок. Свою фотографию можно подписать, оставив теплые пожелания будущему обладателю.

Фото на прищепках

В воскресенье в парке Победы прошла вторая «Сушка» - свободный выставочный проект по обмену фотографиями

ВЫСТАВКА

НАТАЛЬЯ МАЛЫХИНА

Прохожие были в восторге от красочных бельевых веревок и старались унести с собой на память один из снимков – правила выставки это позволяют. «Сушка» доказала, что в Белгороде много талантливых фотографов и ценителей их творчества.

Несмотря на плохую погоду, участников было огромное количество. Даже дождь не смог помешать мероприятию: фото заранее поместили в файлы.

В этом году организаторы также устроили конкурс в четырех номинациях: «Портрет», «Животное», «Пейзаж» и «Необычное фото». В завершение «Сушки» были объявлены победители конкурса. Ими стали Максим Сериков, Елизавета Надина, Константин Баландин и Данил Толбатов.

ПОДПИСКА!

продолжается подписная кампания на II полугодие 2014 г. на газету

	Индекс	Цена
В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ по адресу: г. Белгород, ул. Железняка, 20 (БЕЗ ДОСТАВКИ)	«Наш Белгород» «Наш Белгород + Приложение с документами»	50773 50834 270 руб. 360 руб.
«РОСПЕЧАТЬ», в киосках и магазинах а также в офисе по адресу: г. Белгород, ул. Попова, 65-б, телефон ☎ 32-17-83	«Наш Белгород» «Наш Белгород + Приложение с документами»	50773 50834 360 руб. 480 руб.
«ПОЧТА РОССИИ» в отделениях почтовой связи ФГУП (С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ)	«Наш Белгород» «Наш Белгород + Приложение с документами»	50773 50834 529 руб. 18 к. 664 руб. 56 к.

Бумага для стен	Арабский крестьянин				
Часть учреждения	Шайка	Советский фотоаппарат	Цветок на плече Миледи	... Курникова	
"Область" в Польше			"Небесная" пехота	Прозвище, псевдоним	
		Контрибуция	И царевич, и дурак		
	"Песняры"			... Шифрин	
	Калым по своей сути	"Забил ... я в пушку туго"	Промежуток времени		
			Узкий проход	Детская игра	Громовое выржание
	График	Жертвенный ягненок	Страна в Африке		
	Язык общения пчёл	Татарский гуляш			Восточная цитадель
				Ни рыба, ни мясо	
	Возможность модернизации	Зародыш пламени			
				Ритмическое ударение	

Коллектив управления Пенсионного фонда в г. Белгороде выражает глубокое соболезнование заместителю начальника управления Ирине Вячеславовне Ефановой в связи со смертью отца
Вячеслава Михайловича Струкова.

Прогноз погоды

	Атмосферное давление, мм рт.ст.	Температура воздуха, °С	Комментарий к погоде	Направление ветра, м/с
17.04. ЧТ	ночью 743 днём 744	ночью 6 днём 17	Переменная облачность, без осадков	Ю 1
18.04. ПТ	ночью 743 днём 743	ночью 5 днём 19	Переменная облачность, без осадков	В 3
19.04. СБ	ночью 742 днём 743	ночью 6 днём 18	Переменная облачность, без осадков	В 5

Информация Гидрометцентра России
<http://meteoinfo.ru/forecasts5000/russia/belgorod-area>

Ответы на сканворд, опубликованный в № 28 (1513) от 12.04.2014 г.

	Р	А	З	В	Я	З	К	А	
	У		У		М		В		
	К		Б	Р	А	Г	А		
Д	А	Л	И		Л	А	С	Т	
	В	А	Л		Р		Р		
Р		Н	О	В	И	Н	К	А	
А		Д		И	Д	И	О	Т	
С		С		Н	О	Р	М	А	
П	Е	К	Л	О		А			
А		Н		Г	И	Д	Р	А	
Д	Н	Е	П	Р		Ж	О	Р	
О		Х		А	Г	А	В	А	
К	А	Т	О	Д		З	О	Б	